

Воскресный листок Спасо-Парголовского храма Неделя о блудном сыне. Глас 2-ой

(7 февраля по церковному календарю)

№ 172 от 20.02.2022. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106A, Тел.: (812) 554-16-58; http://happy-school.ru/

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту <u>andreialekseevich@gmail.com</u>. В случае желания, каждый может получать электронную версию листка.

Апостольское чтение дня: 1Кор. 135 зач. 6:12-20

 $\frac{6}{6}$ ра́тіє, вс \hat{a} мі літь с $\frac{6}{6}$ ть, но не $\frac{6}{6}$ польз हा हा ले अमे यह हिन्दू НО HE ιδειαμάνε εξάξ το κοιώ. Γράшнα υρέβξ, η υρέβο бра́шншми: біті же ң сіў ң сіў да оўпразднніти: тело же не блуженію, но гавн, н гав телу. Гг же н гаа воздвиже, н наст воздвигнетта силон своен. Не висте ли, таки тилега ваша οζλοκε χρτόκω εδτω; καένα νη οξεο οζλω χρτόκω, εστκορώ οζαω ελέλημηνη; λα με εξέτε. Йлн ãkw вфсте, прилфпламирп _есть тѣло бл8додейцею; б8дета бо, рече, бба ви плоть един в. Прилипламись же гави, едини до всть τάενα. Γιταήτε ελδρομτάμια: Βιάκα τράχα, ¿τόπε άψε ιοπαορήπα ηλαάκα, κρομά å бл8джй, а́сть: тѣла BO (BOÈ тфло согръща́еття. \hat{H} л \hat{H} не въбсте, \hat{H} к \hat{W} тъвлес \hat{A} ва́ша χράλι жηε διματω ες εάις ιπάτω αξα ιδπь, егоже ймате W бга, й несте свой; КУплени ειτε циною. Προιλάβητε ογιο тълеськи вашних, н ви душахи вашних, таже «Ять бяла.

Братия, все мне позволительно, но все полезно; все мне позволительно, но ничто не должно обладать мною. Пища для чрева, и чрево для пищи; но Бог уничтожит и то и другое. Тело же не для блуда, но для Господа, и Господь для тела. Бог воскресил Господа, воскресит и нас силою Своею. Разве не знаете, тела ваши суть Христовы? Итак отниму ли члены у Христа, чтобы сделать их членами блудницы? Да не будет! Или не знаете, что совокупляющийся блудницею становится одно тело с нею? ибо сказано: два будут одна плоть. соединяющийся Господом есть ОДИН дух Господом. Бегайте блуда; всякий грех, какой делает человек, есть вне тела, а блудник грешит против собственного тела. Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святаго Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии.

Евангельское чтение дня: Лк. 79 зач. 15:11-32

Рече гдь притч8 сію: человітки ніткій йміт два сына: й рече юнітий єй отц8: отче,

Сказал Господь притчу сию: у некоторого человека было два сына; и сказал младший из них отцу: отче!

даждь мін достойную часть йміжнім. Й раздітлі все мній сына, шиде на страну далече, й ту расточн нижніє свої, живый бавдиш. Йзжившв же Ему все, бысть глади крипоки на страни той, й той начатт лишатисм. Й шедт прилипник едином в житель той страны: н погла его на села свой пастн свиній. Й желаше насытнтн чрево свое W ροжеця, паже падахв евинії і никтоже дабше єм в. Ви себе же пришедя, рече: колики нлемникимя отца моегш набываюти хищем, язи же гладоми rήςλω; βοιπάκα ήλ⁸ κο όπη⁸ μοεμ⁸, ή ρεκ⁸ $\mathring{\mathcal{C}}_{M}$ $\mathring{\mathcal{S}}_{M}$: $\mathring{\mathcal{O}}_{M}$ того $\mathring{\mathcal{C}}_{M}$ того $\mathring{\mathcal{C}}_{M}$ $\mathring{$ ογκε ηθενι το τρομής και το τρομής και το τρομής сотворн ма йки единаго W наемника πεοήχα. Ĥ κοιπάκα ήμε κο όπη εκοεμέ. Εψέ жε ểμβ μαλένε ιδιμβ, ογ3ρτ ἐτὸ ἀπέμε ἐτω, i мили ем бысть, и теки нападе на выю егю, μ κενοεμβά είνο. Γενέ κε έμβ εμικ: ὅπνε, достонни нарещись сыни твой. Рече же отеци ки рабими свойми: нанеснте Одежда перваю н шелецыте его, н даднте перстень на рвкв его нозт: н приведше телеця на **с**апогн оүпнтанный заколите, и йдше веселимсь: йкш сын мой сей мертви бф, н фживе: н нагнбли бф, и обрытесм. H начаща веселитисм. Бы же сын дем старьй на сель: н йки градый приближном ка дому, слыша пеней и лики: и призвави единаго 🖫 отрыки, вопрошаше: что ογτο είλ εθτι; Οπε πε ρενε ΕΜΕ, ιλκω σράτε твой прійде: й закла фтеци твой телца оўпнтанна, такш Здрава ĞГÒ прїжту. Разгичвасм же, и не хотмше винти. Отеца

дай мне следующую мне часть имения. И отец разделил им имение. прошествии немногих младший сын, собрав все, пошел в дальнюю сторону и там расточил имение свое, живя распутно. Когда же он прожил все, настал великий голод в той стране, и он начал нуждаться; и пошел, пристал к одному из жителей страны той, а тот послал его на поля свои пасти свиней; и он рад был наполнить чрево свое рожками, которые ели свиньи, но никто не давал ему. Придя же в себя, сказал: сколько наемников отца y избыточествуют хлебом, а я умираю от голода; встану, пойду к отцу моему и скажу ему: отче! согрешил против неба и пред тобою и уже недостоин называться сыном твоим; прими меня наемников твоих. Встал и пошел к отцу своему. И когда он был еще далеко, увидел его отец его и сжалился; и, побежав, пал ему на шею и целовал его. Сын же сказал ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою и уже недостоин называться сыном твоим. А отец сказал рабам своим: принесите лучшую одежду и оденьте его, и дайте перстень на руку его и обувь приведите на откормленного теленка, и заколите; станем есть и веселиться! ибо этот мой был мертв и пропадал и нашелся. И начали веселиться. Старший же сын его был на поле; и возвращаясь, когда приблизился к дому, услышал пение и ликование; и, призвав одного из слуг, спросил: что это такое? Он сказал ему: брат твой пришел, и отец твой заколол откормленного теленка, потому что принял его здоровым. Он осердился и не хотел

войти. Отец же его, выйдя, звал его. Но он сказал в ответ отцу: вот, я столько лет служу тебе и никогда не преступал приказания твоего, но ты никогда не дал мне и козленка, чтобы мне повеселиться с друзьями моими; а когда этот сын твой, расточивший имение свое блудницами, пришел, ты заколол для него откормленного теленка. Он же сказал ему: сын мой! ты всегда со мною, и все мое твое, а о том надобно было радоваться веселиться, что брат твой сей был мертв и ожил, пропадал и нашелся.

В новозаветное время человек освобождается о тирании Закона. Ведь Закон, следуя путём ограничений и запрещений, для того, чтобы попытаться удержать человека от непозволительного, не достигает своей цели, поскольку внешние предписания постепенно становятся утомительными и заслоняют суть. Это приводит к тому, что человек теряет свободу и не научается главному – как сделать так, чтобы добродетель стала естественной, а грех, наоборот, непривлекательным. Только после пришествия Христа и основания Церкви мы получаем внутренние силы идти путём добра. Силы есть, но они не действуют автоматически. Ап. Павел указывает, что свобода в употреблении пищи не должна превращаться в зависимость. Какая уж тут свобода, если мы пленены вещами тленными?

Также мы видим, что грех чревоугодия ведёт к блуду. Совершенно очевидно, что, вступая в онтологическую (жизненную) связь с Христом через таинства Церкви, верующий разрушает всё и возвращается в дикое языческое состояние, если он предпочитает блудницу новой общности во Христе. Мы можем выбрать, но мы не можем одновременно идти в разные стороны. Таким образом, свобода во Христе не означает вседозволенности. Она заключается в том, что мы свободно решаемся отдать всё своё существо Христу, включая наши тела, причём это означает также, что таким образом мы соединяемся и друг с другом, но не блудной связью, а узами совершенной любви.

Можно отметить, что не только чревоугодие, но и другие грехи приводят к зависимости от нечистых духов, пленению. Однако, в другом случае так не страдают наши тела, о чём и предупреждает ап. Павел. Тело в понимании языческой философии — это зло, темница души. Мы видим, что с точки зрения христианства это не так. Не только наши души, но и тела становятся членами Церкви. Как Христос отдал Себя за нас, так и нам следует всё свое существо отдать за Него и за своих ближних, т.е. за всех тех, кто встречается нам на жизненном пути.

Блудный сын из притчи не понял, что имение отца, который прообразует Самого Бога, не может быть разделено. Отдаляясь от Бога, мы лишаемся источника всего доброго. Это означает то, что всё востребованное нами рано или поздно иссякнет. У нас нет жизни в себе (см. Ин.6:53), поэтому для нас наивно строить вне Бога свои планы. Человечество сейчас занимается этим и закономерно приходит к

отсутствию смысла. Вне смысла совершенно бесполезно говорить об истории, которая как раз и означает наличие цели. Человек согрешил, отпал о Бога, и теперь должен найти путь обратно. Этот путь показывает человечеству второй Адам, Иисус Христос. Для этого Он совершает подвиг на Кресте. Нам самим невозможно было бы вернуться. Так же и в притчи, без помощи отца (Бога), сына бы не приняли обратно в дом. Не зря отец выбегает ему навстречу. Откормленный телец прообразует Евхаристию, которая как раз даёт нам возможность вновь приобщиться к жизни, причём на новом уровне.

Можно сказать, что старший сын из притчи прообразует еврейский народ, который не получил *откормленного тельца*. Это так, поскольку милосердный Бог ждал Своего заблудшего сына (языческие народы), чтобы и его спасти. Старший сын не понимает этой совершенной любви Бога, и отказывается войти на пир. Всё это происходит промыслительно, но до конца нам откроется замысел Бога о мире только после Второго пришествия и установления Царства любви и добра. Сейчас же мы осуществляем путь своей личной истории. Как нам поступить: встать на центростремительный путь покаяния, выбрать дорогу любви, или пойти по центробежному пути отсутствия смысла? Тут у нас полная свобода, но надо крепко уразуметь последствия нашего выбора. Господь уже всё сделал для нас, и готов всё нам простить, кроме сознательного стремления к небытию.

Бог приготовил для нас бесконечный праздник жизни, которая построена по принципу вечного троического бытия. Уже здесь, на земле, мы можем сознательно приобщаться к этому празднику, или начать постепенно терять наше человеческое достоинство, превращаясь в животных. Не надо обманывать себя — любой человек, который делает вид, что Бога нет, не может не чувствовать Его вечное присутствие, хотя бы по тому духовному голоду, который ощутил блудный сын. Ведь речь в притче идёт не о материальных, а духовных вещах. Каждый знает, что материальное благополучие не спасает от бессмысленности и тоски, не даёт элементарного человеческого счастья, оставляет жить в царстве смерти. Неужели это кого-нибудь устроит?

Давайте придём в себя и вспомним, что в далёкой стране нас ждёт любящий Отец. Смирившись перед Ним, мы можем попросить прощения, и Он простит нас. Он не только вернёт нам прежние белые ризы, но и перстень нового человеческого достоинства, который означает дар Святого Духа, возводящего нас на небо в достоинстве богов по благодати единого Бога. Ведь Сын усыновляет нас Отцу, потому что это свойство совершенной любви — отдавать любящим не часть, а всё. Давайте прочтём ещё раз Писание листка и поразмыслим над тем, как мы хотим распорядиться тем сокровищем, которое нам задаром даётся. Неужели отвергнем его навсегда, или поймём, что другой возможности сделать правильный выбор уже не будет?

Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по данному адресу: https://happy-school.ru/publ/ourch/listovki/254.

Богослужения: в будние дни утром в 9-00. В воскресные и праздничные дни Литургия - в 7.00, 8-30 и 10.00. Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После утреннего богослужения служатся общий молебен, панихида и частные требы. Вечернее богослужение — ежедневно в 18-00.

Сведения о занятиях в воскресной школе читайте на сайте.